

用爱和责任诠释师道

——记今年我市受表彰优秀教师代表的先进事迹(下)

核心提示

优秀的教师带给学生正面影响往往是润物细无声的。在10日召开的庆祝第30个教师节暨表彰大会上,我市重点表彰了6名优秀教师代表。继昨日本报报道了其中3人的从教事迹后,今天我们带您了解张小三、李坤良、陈敏3位优秀教师代表教书育人的故事。



张小三

张小三 善待学生视如己出

“感人心者莫先乎情。”这是新安二高教师张小三常挂在嘴边的一句话。在他看来,老师一句关切的话语、一个亲切的手势都会给学生带来无限温暖,点燃他们进取的火花。

张小三的学生朱某很早没了父亲,母亲一个人打工供三个孩子上学。一次,朱某的妈妈在干活时不小心摔伤了,朱某看妈妈太辛苦,就产生了辍学打工的念头。张小三听到此事后就骗朱某妈

妈说,有人想资助贫困学生,让她先度过这个难关。实际上,是张小三自己捐助了她300元钱。

学生郭某,家里遭遇一场大火,使本来就不宽裕的家庭雪上加霜,张小三不仅想方设法向学校申请减免她的费用,还用自己微薄的收入给她买生活和学习用品,让她能安心地继续自己的学业。

班里有一个后进生,老师的管教对他基本不起作用。一次,这个学生患了

重感冒,几天没上课,张小三多次看望他并为他补课。那些日子恰巧张小三自己身体也不舒服,接连几天打吊针。当这个学生看到张小三因打针流血而发紫的手背时,感动得流下了眼泪,当即向老师发誓要做个好学生……

“善待学生,就要像对待自己的孩子一样。以高尚的人格感染他们,以平和的态度对待他们,以丰富的学识引导他们。”张小三说。



李坤良

李坤良 最大限度激发学生潜能

前苏联著名教育理论家苏霍姆林斯基说过:“班主任要有激发学生潜能的能力。”这句话让洛阳理工学院附中的教师李坤良始终铭记在心。

2011年,李坤良担任学校唯一的理科尖子班的班主任,这让他感受到沉甸甸的责任和压力。李坤良通过不断实践和摸索,认为培养学生的自我完善意识和自主学习能力尤为重要,因此他注重为学生营造宽松的学习环境。

在教学中,李坤良引导学生建立各学科纠错本,引导他们养成反思和总结的习惯,并在学习中注重小组合作,鼓励他们互相交流、互相促进、补短扬长、精益求精。李坤良引导其他学科教师在课堂上精讲精练之余,给学生更多的自主学习时间,平时也多鼓励学生自主探究,最大限度激发学生潜能。高三第二学期,临近高考,李坤良便把工作重点放在对学生心理的个体辅导上,实施作业寄

语、课余谈话等各种形式的“暖心工程”。

今年高考成绩揭晓,班里47名同学,一本上线45人,二本以上上线47人,其中一名同学还是全市理科第一名。

6月24日晚上,李坤良的手机响个不停,“老师,我662分!”“老师,我686分,感谢您三年的培养!”“老师,我成功了,我终于上600分了!”……学生们的一个个报捷短信,让李坤良体会到收获的幸福。



陈敏

陈敏 做学生心灵的引路人

“教育是心灵的艺术,只有把教育当成自己的事业,终生追求并不断创造发展,才能无愧于家长的期待。”市二中教师陈敏说。从教11年来,他所教班级的数学成绩,一直在学校同类型班级中名列第一。

2011年,陈敏任学校首届理科精英班的班主任。陈敏及时调整授课方法,精讲精练,注重点拨,给学生更多的自主学习时间,更重要的是陈敏走进学生内心,关注每个学生的学习和思想动态。

在多年的教学实践中,陈敏始终给予三类学生不同的关注:一是尖子生,陈敏经常密切关注这些学生在每次考试中的成绩及弱势学科,及时帮助他们分析和解决问题,并且阶段性地找他们谈心,鼓励他们找差距,定目标,做表率,力争在各个方面更上一层楼;二是中等生,陈敏帮助这类学生进行成绩分析,协调各个学科老师着重对他们的薄弱科目加以辅导,并让每一位同学感受到老师们的鼓励和关怀;三是后进生,

由于班级排名靠后的学生的成绩一直是在一本线以下徘徊,陈敏一直鼓励他们不失去斗志,努力学习,不断给他们打气,让他们坚持到底。

今年高考,在陈敏所教精英班的45人中,一本上线35人,二本以上上线45人。“真正静下心来钻研,走进学生的内心世界,才能帮助他们成就精彩人生。”陈敏说。

本报记者 张锐鑫 通讯员 张运昌 文/图

商家未履约,应当退还预付款 预付款应退不退 商家将面临重罚

核心提示

近日,国家工商总局发布《侵害消费者权益行为处罚办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》),并公开向社会征求意见。其中要求,商家以预收款方式提供商品或服务时,应当与消费者签订合同,如果商家拒绝消费者的合理退款要求,将受到相应处罚。

据近日市工商局公布的统计数据显示,今年上半年我市工商部门共接到居民服务类投诉468起,主要集中在美容、美发、保健、洗浴等方面。这些商家存在以优惠的方式推出预付卡吸引消费者前来消费后,随意更改合同、更改有效期限、店面转手后不再承认之前消费者办理的预付卡等问题。

新规为预付费消费“兜底”

《办法》拟规定,经营者以预收款方式提供商品或服务,应当与消费者签订合同,明确商品或者服务的数量和质量、价款或者费用、履行期限和方式、安全注意事项和风险警示、售后服务、民事责任等内容。未按约定提供商品或者服务的,应当退还相应的预付款。

《办法》还指出,经营者对消费者提出的合理退款要求,明确表示不予退款,或者自合同约定期限之日起超过7日,无合同约定在消费者提出退款要求后超过15日不予退款的,视为故意拖延或者无理拒绝。监管部门可根据情节对相关商家处以违法所得1倍以上10倍以下的罚款;没有违法所得的,处以50万元以下罚款。同时,处罚机关还要把经营者记入信用档案,向社会公布。

缴纳保证金或能强化保障

从以往我市工商部门接到的消费者投诉情况来看,除了商家随意更改预付费消费规则,还有部分商家会突然关门停业,导致消费者手中的预付卡无法继续使用。

洛阳商业联合会副秘书长付王鹏认为,《办法》并未对以上这些情况该如何处理和预防做出规定。不过,在实际执法、监管过程中,监管部门应当制定有效的预警措施。

付王鹏说,可以由商家注册登记部门对需开展预付费消费活动的商家进行登记、备案,并对其经营状况、资质进行审核。对于符合相关登记、备案条件的商家,应缴纳一定的保证金或准备金,一旦该商家发生违规行为或突然关门停业,监管部门可以用保证金来弥补消费者的损失。 本报记者 王蕾

洛阳日报报业集团所属媒体《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》《河洛生活导报》、洛阳网、河图网及员工个人微信、微博全面开通。

为洛阳市民提供更新、更快、更集中、更灵动、更加个性化、更有价值的全方位信息,与读者互动、分享,为用户提供增值服务。

全面涵盖洛阳政治经济各个领域,着力构建读者商家沟通的桥梁。

抢占洛阳市场,扩大品牌影响,创新盈利服务,就来扫一扫!

洛报集团「微矩阵」

《洛阳日报》 《洛阳晚报》
《洛阳商报》 《河洛生活导报》
洛阳网 河图网

惊艳精彩 尽览精华

洛阳日报报业集团

整合六大媒体优势
打造新型传播渠道
凸显强大社会影响

图说
我们的价值观

欲仁斯仁

运城刘泽民剪纸

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

双友善

中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊 中国网络电视台